NABÓR WNIOSKÓW O PRZYZNANIE ŚRODKÓW                                                   Z KRAJOWEGO FUNDUSZU SZKOLENIOWEGO - REZERWA
Powiatowy Urząd Pracy w Kraśniku ogłasza nabór wniosków o przyznanie środków rezerwy z Krajowego Funduszu Szkoleniowego na sfinansowanie kosztów kształcenia ustawicznego pracowników i pracodawcy obejmujących:
· Kursy i szkolenia realizowane z inicjatywy pracodawcy lub za jego zgodą;
· Studia podyplomowe;
· Egzaminy umożliwiające uzyskanie dokumentów potwierdzających nabycie umiejętności, kwalifikacji lub uprawnień zawodowych.

Rada Rynku Pracy zdefiniowała następujące priorytety wydatkowania rezerwy KFS: 
1) wsparcie kształcenia ustawicznego osób po 45 roku życia:  
W ramach niniejszego priorytetu środki KFS będą mogły sfinansować kształcenie ustawiczne osób wyłącznie                w wieku powyżej 45 roku życia (zarówno pracodawców jak i pracowników).  
Decyduje wiek osoby, która skorzysta z kształcenia ustawicznego, w momencie składania przez pracodawcę wniosku o dofinansowanie w PUP. W uzasadnieniu należy wykazać potrzebę nabycia umiejętności. 
2) wsparcie kształcenia ustawicznego osób z orzeczonym stopniem niepełnosprawności:
Wnioskodawca składający wniosek o środki w ramach powyższego priorytetu powinien udowodnić posiadanie przez kandydata na szkolenie orzeczenia o niepełnosprawności tj. przedstawić orzeczenie  o niepełnosprawności kandydata na szkolenie bądź oświadczenie o posiadaniu takiego orzeczenia.  
3) wsparcie kształcenia ustawicznego skierowane do pracodawców zatrudniających cudzoziemców:  
W ramach tego priorytetu mogą być finansowane szkolenia zarówno dla cudzoziemców jak i polskich pracowników (to samo dotyczy pracodawców), które adresują specyficzne potrzeby, jakie mają pracownicy cudzoziemscy i pracodawcy ich zatrudniający. Ze szkoleń w ramach tego priorytetu mogą korzystać również pracodawcy i pracownicy z polskim obywatelstwem o ile wykażą w uzasadnieniu wniosku, że szkolenie to ułatwi czy też umożliwi im pracę z zatrudnionymi bądź planowanymi do zatrudnienia w przyszłości cudzoziemcami. 

WNIOSKI BĘDĄ PRZYJMOWANE W TERMINIE OD 05.09.2022 r. DO 06.09.2022 r.  W SEKRETARIACIE POWIATOWEGO URZĘDU PRACY W KRAŚNIKU (POK. NR 7) W GODZINACH OD 7.30 DO 15.30 (WTOREK 06.09.2022 r. DO GODZ. 16.00)

Szczegółowe informacje odnośnie środków KFS można uzyskać pod numerem telefonu                 (81) 825 45 17.
Druki wniosku wraz z drukami załączników można pobrać na stronie internetowej:
http://krasnik.praca.gov.pl

Ze środków KFS nie będą pokrywane następujące koszty:
· badań lekarskich i psychologicznych wymaganych do podjęcia kształcenia;
· egzaminów państwowych na prawo jazdy; 
· dojazdu na szkolenie, kurs bądź studia podyplomowe;
·  zakwaterowania oraz wyżywienia podczas kształcenia;
· zakupu dodatkowych materiałów szkoleniowych;
· opłat rejestracyjnych (wpisowe);
· obowiązkowych szkoleń dla pracowników np. bhp, ppoż oraz szkoleń w zakresie KPA, podstawy pierwszej pomocy przedmedycznej i ochrony danych osobowych;
· naliczonego podatku VAT;
· konferencji i kongresów naukowych;
· szkoleń zagranicznych;
· kształcenia finansowanego w walucie innej niż polska;
· studiów licencjackich i magisterskich;
· specjalizacji dla lekarzy i pielęgniarek.

Wnioskodawcy ubiegający się o dofinansowanie do kursów na prawo jazdy będą mogli w ramach jednego naboru ubiegać się o kat. C lub kat. D wraz z kwalifikacją wstępną przyspieszoną. Nie będzie możliwe sfinansowanie             kat. C i C+E, jak również D i D+E w ramach tego samego wniosku.

Finansowanie ze środków KFS nie jest możliwe dla osób:
· prowadzących działalność gospodarczą nie zatrudniających co najmniej jednego pracownika;
· współpracujących (za osobę współpracującą może zostać uznany małżonek, dzieci, dzieci drugiego małżonka, dzieci przysposobione, rodzice, macocha albo ojczym przedsiębiorcy, którzy pozostają z nim we wspólnym gospodarstwie domowym i pomagają w prowadzeniu działalności);
· zatrudnionych na podstawie umów cywilnoprawnych;
· przebywających na urlopach macierzyńskich, ojcowskich, rodzicielskich, wychowawczych, urlopach bezpłatnych lub długotrwałym zasiłku chorobowym.

Kształcenie ustawiczne finansowane ze środków KFS nie może być realizowane przez:
· instytucję szkoleniową powiązaną z pracodawcą poprzez przynależność do tej samej grupy kapitałowej;
· pracodawcę, który jednocześnie  zamierza być realizatorem szkoleń;
· inny podmiot powiązany z pracodawcą poprzez pokrewieństwo lub powinowactwo, pozostający                     w związku małżeńskim lub związany z tytułu przysposobienia, opieki lub kurateli.

Podczas rozpatrywania wniosków będą brane pod uwagę następujące elementy:
· zgodność dofinansowanych działań z ustalonymi priorytetami wydatkowania środków rezerwy KFS                 na 2022 rok;
· zgodność kompetencji nabywanych przez uczestników kształcenia ustawicznego z potrzebami lokalnego lub regionalnego rynku pracy;
· koszt oraz konkurencyjność usługi kształcenia ustawicznego wskazanej do sfinansowania ze środków KFS w porównaniu  z kosztami podobnych usług dostępnych na rynku;
· termin rozpoczęcia kształcenia ustawicznego oraz czas jego trwania;
· posiadanie przez realizatora usługi kształcenia ustawicznego certyfikatów jakości;
· w przypadku kursów/szkoleń – posiadanie przez realizatora usługi kształcenia ustawicznego dokumentu,  na podstawie którego prowadzi on pozaszkolne formy kształcenia ustawicznego;
· plany dotyczące dalszego zatrudnienia osób, które będą objęte kształceniem ustawicznym;
· udowodnienie celowości przeprowadzonego kształcenia ustawicznego. 

Rozpatrywane będą wnioski tylko czytelnie wypełnione i kompletne, tzn. zawierające wymagane załączniki. Wszystkie wnioski złożone poza terminem trwania naboru pozostaną bez rozpatrzenia. 

Wniosek o środki KFS składany przez pracodawcę musi mieścić się w obszarze przynajmniej jednego                       z priorytetów określonych przez Radę Rynku Pracy wydatkowania środków rezerwy KFS w 2022 r. Wnioski pracodawców o środki KFS, które nie wpisują się w żaden z  przedmiotowych priorytetów będą rozpatrywane negatywnie.

W przypadku wniosku, złożonego wraz ze wszystkimi wymaganymi załącznikami, który wymaga korekty pod względem formalnym, zostanie wyznaczony termin nie krótszy niż 7 dni  i nie dłuższy niż 14 dni               na jego poprawę.

Umowa może być zawierana tylko na kształcenie ustawiczne, które się nie rozpoczęło. 
       
W sytuacji gdy zainteresowanie pracodawców skorzystaniem ze środków KFS przekroczy limit rezerwy przyznany w 2022 roku dla Powiatu kraśnickiego pierwszeństwo w przyznaniu dofinansowania otrzymają pracodawcy niekorzystający w latach 2020 – 2022 ze wsparcia w ramach KFS w Powiatowym Urzędzie Pracy w Kraśniku.

Dopuszcza się negocjacje pomiędzy Starostą lub inną osobą upoważnioną,  a pracodawcą treści wniosku,            w celu ustalenia ceny usługi kształcenia ustawicznego, liczby osób objętych kształceniem ustawicznym, realizatora usługi, programu kształcenia ustawicznego lub zakresu egzaminu, z uwzględnieniem zasady zapewnienia najwyższej jakości usługi oraz zachowania racjonalnego wydatkowania środków publicznych.

Środki KFS przyznawane pracodawcy na sfinansowanie kosztów kształcenia ustawicznego stanowią pomoc udzielaną zgodnie z warunkami dopuszczalności pomocy de minimis.
Łączna wartość pomocy de minimis dla jednego pracodawcy nie może przekroczyć równowartości 200 tys. Euro w okresie 3 lat, a w przypadku podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą w sektorze transportu drogowego towarów - 100 tys. Euro w okresie 3 lat (każdorazowo brany jest pod uwagę bieżący rok oraz dwa poprzednie lata).

Środki Funduszu Pracy w formie KFS mogą być przeznaczone na sfinansowanie kosztów kształcenia ustawicznego w wysokości 80 % tych kosztów, nie więcej jednak niż 300 % przeciętnego wynagrodzenia             w danym roku na jednego uczestnika, a w przypadku mikroprzedsiębiorstw w wysokości 100 %, nie więcej jednak niż 300 % przeciętnego wynagrodzenia w danym roku na jednego uczestnika.

Pracownik, którego kształcenie ustawiczne ma być sfinansowane ze środków KFS musi być zatrudniony przez Pracodawcę przed dniem złożenia wniosku  o środki KFS. Pracodawcy mogą ubiegać się o środki             z Krajowego Funduszu Szkoleniowego dla pracowników zatrudnionych w ramach umowy o pracę                    na minimum pół etatu.

W uzasadnionych przypadkach będzie możliwe sfinansowanie ze środków KFS przyznanych w ramach umowy zawartej w roku 2022 kształcenia rozpoczynającego się do ostatniego dnia lutego następnego roku. 
