NABÓR WNIOSKÓW O PRZYZNANIE ŚRODKÓW                                                   Z KRAJOWEGO FUNDUSZU SZKOLENIOWEGO
Powiatowy Urząd Pracy w Kraśniku ogłasza nabór wniosków o przyznanie środków z Krajowego Funduszu Szkoleniowego na sfinansowanie kosztów kształcenia ustawicznego pracowników i pracodawcy obejmujących:
· Kursy i szkolenia realizowane z inicjatywy pracodawcy lub za jego zgodą;
· Studia podyplomowe;
· Egzaminy umożliwiające uzyskanie dokumentów potwierdzających nabycie umiejętności, kwalifikacji lub uprawnień zawodowych.

Złożone wnioski będą rozpatrywane pod kątem priorytetów wydatkowania środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego określonych przez ministra właściwego ds. pracy na rok 2022: 

1) wsparcie kształcenia ustawicznego osób zatrudnionych w firmach, które na skutek pandemii             COVID-19, musiały podjąć działania w celu dostosowania się do zmienionej sytuacji rynkowej;
Ze wsparcia w ramach tego priorytetu mogą skorzystać pracodawcy, którzy   w związku ze zmianami na rynku spowodowanymi pandemią, musieli podjąć działania w celu dostosowania się do nowych warunków. Z założenia nabyte nowe umiejętności lub uprawnienia umożliwią szybsze reagowanie na zmiany i dostosowanie                                 się do nowych uwarunkowań.
Warunkiem skorzystania ze środków priorytetu jest oświadczenie Wnioskodawcy o konieczności nabycia nowych umiejętności czy kwalifikacji w związku ze zmianami w profilu działalności lub poszerzeniem/rozwojem działalności związanym z pandemii COVID-19. Zmiana kodu PKD nie jest konieczna do skorzystania z tego priorytetu. (wzór oświadczenia Wnioskodawcy dotyczący priorytetu nr 1).

2) wsparcie kształcenia ustawicznego osób powracających na rynek pracy po przerwie związanej                      ze sprawowaniem opieki nad dzieckiem;
Powyższy priorytet pozwala na sfinansowanie niezbędnych form kształcenia ustawicznego osobom                      (np. matce, ojcu, opiekunowi prawnemu), które powracają na rynek pracy po przerwie spowodowanej sprawowaniem opieki nad dzieckiem. Priorytet adresowany jest przede wszystkim do osób, które w ciągu jednego roku przed datą złożenia wniosku o dofinansowanie podjęły pracę po przerwie spowodowanej opieką nad dzieckiem, trwającej nieprzerwalnie minimum 90 dni. Pracodawca powinien do wniosku dołączyć oświadczenie dotyczące potencjalnego uczestnika kształcenia ustawicznego, zawierające okres sprawowania opieki nad dzieckiem. (wzór oświadczenia Wnioskodawcy dotyczący priorytetu nr 2).

3) wsparcie zawodowego kształcenia ustawicznego w zidentyfikowanych w danym powiecie                                 lub województwie zawodach deficytowych;
Niniejszy priorytet pozwala na sfinansowanie kształcenia ustawicznego w zakresie umiejętności                                 ogólno – zawodowych (w tym. tzw. kompetencji miękkich), o ile powiązane są one z wykonywaniem pracy                    w zawodzie deficytowym weryfikowanym na podstawie BAROMETRU ZAWODÓW DLA POWIATU KRAŚNICKIEGO OKREŚLONEGO NA ROK 2022 (NIE BĘDĄ BRANE POD UWAGĘ ZAWODY DEFICYTOWE OKREŚLONE DLA WOJEWÓDZTWA LUBELSKIEGO). (wzór oświadczenia Wnioskodawcy dotyczący priorytetu nr 3).


4) wsparcie kształcenia ustawicznego osób pracujących będących członkami rodzin wielodzietnych;
Priorytet adresowany jest do osób, które mają na utrzymaniu rodziny łącznie co najmniej troje dzieci bądź                       są członkami takich rodzin.
Z dofinansowania w ramach priorytetu mogą skorzystać członkowie rodzin wielodzietnych, którzy na dzień złożenia wniosku posiadają Kartę Dużej Rodziny bądź spełniają warunki jej posiadania. Dotyczy to zarówno rodziców  i ich małżonków jak i pracujących dzieci pozostających z nimi w jednym gospodarstwie domowym.
Prawo do posiadania Karty Dużej Rodziny przysługuje wszystkim rodzicom oraz małżonkom rodziców, którzy mają lub mieli na utrzymaniu łącznie co najmniej troje dzieci. Przez rodzica rozumie się także rodzica zastępczego lub osobę prowadzącą rodzinny dom dziecka. 
Wnioskodawca powinien do wniosku dołączyć oświadczenie, że potencjalny uczestnik szkolenia spełnia warunki dostępu do priorytetu (wzór oświadczenia Wnioskodawcy dotyczący priorytetu nr 4).

5)  wsparcie kształcenia ustawicznego pracowników Centrów Integracji Społecznej, Klubów Integracji Społecznej, Warsztatów Terapii Zajęciowej, Zakładów Aktywności Zawodowej, członków lub pracowników spółdzielni socjalnych oraz pracowników zatrudnionych w podmiotach posiadających status przedsiębiorstwa społecznego wskazanych na liście/rejestrze przedsiębiorstw społecznych prowadzonym przez MRiPS;

Podmioty uprawnione do korzystania ze środków w ramach tego priorytetu to: 
· CIS i KIS to jednostki prowadzone przez JST, organizacje pozarządowe, podmioty kościelne lub spółdzielnie socjalne osób prawnych. Centra i Kluby Integracji Społecznej zatrudniają kadrę odpowiedzialną za reintegrację społeczną i zawodową uczestników. Wojewoda decyduje o przyznaniu statusu CIS, a także prowadzi rejestr tych podmiotów. Ponadto wojewoda prowadzi również rejestr KIS. CIS może prowadzić działalność wytwórczą, handlową lub usługową oraz działalność wytwórczą                     w rolnictwie. W związku z tym Centrum zatrudnia pracowników odpowiedzialnych za prowadzenie danej działalności, a ponadto pracownika socjalnego, instruktorów zawodu oraz inne osoby prowadzące reintegrację społeczną i zawodową.
· WTZ mogą być tworzone przez fundacje, stowarzyszenia i inne podmioty. Działają one w celu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych. Podmiot prowadzący WTZ zawiera                      z samorządem powiatu umowę regulującą między innymi warunki  i wysokość dofinansowania kosztów utworzenia i działalności warsztatu ze środków PFRON. W WTZ zatrudnieni są psycholodzy, instruktorzy terapii zajęciowej, specjaliści do spraw rehabilitacji lub rewalidacji. Ponadto WTZ może zatrudniać: pielęgniarkę lub lekarza, pracownika socjalnego, instruktora zawodu, a także osoby inne osoby niezbędne do prawidłowego funkcjonowania warsztatu. Pracodawcy zamierzający skorzystać               z tego priorytetu powinni wykazać, że współfinansowane ze środków KFS działalnie zmierzające                     do podniesienia kompetencji pracowników związane są z ich zadaniami realizowanymi w CIS, KIS lub WTZ.
· Przedsiębiorstwa społeczne wpisane na listę przedsiębiorstw społecznych prowadzoną przez MRiPS - lista ta jest dostępna pod adresem http://www.bazaps.ekonomiaspoleczna.gov.pl/ w formie interaktywnej bazy danych. Lista jest prowadzona, weryfikowana     i uzupełniana przez MRiPS, z tego względu nie ma konieczności prowadzenia dodatkowej weryfikacji na potrzeby ustalenia czy pracodawca aplikujący                   o wsparcie spełnia przesłanki niezbędne do uzyskania tego statusu, wystarczy jedynie sprawdzić, czy                w momencie składania wniosku figuruje on na aktualnej liście przedsiębiorstw społecznych. Status przedsiębiorstwa społecznego mogą uzyskać m.in. organizacje pozarządowe (np. fundacje                                       i stowarzyszenia) spółki non-profit, spółdzielnie socjalne, a także kościelne osoby prawne. 
· Spółdzielnie socjalne - to podmioty wpisane do Krajowego Rejestru Sądowego, na tej podstawie można zweryfikować ich formę prawną. Niektóre spółdzielnie socjalne mogą uzyskać status przedsiębiorstwa społecznego. W takiej sytuacji ich uprawnienia do skorzystania ze wsparcia w ramach tego priorytetu można potwierdzić na podstawie listy przedsiębiorstw społecznych, o której mowa powyżej. Bez względu na to czy spółdzielnia socjalna posiada status przedsiębiorstwa społecznego, jest ona uprawniona                          do skorzystania ze środków w ramach tego priorytetu. 
· Zakłady aktywności zawodowej - to podmioty, które mogą być tworzone przez gminę, powiat oraz fundację, stowarzyszenie lub inną organizację społeczną, decyzję o przyznaniu statusu zakładu aktywności zawodowej wydaje wojewoda. 
Ze środków w ramach tego priorytetu korzystać mogą wszyscy pracownicy przedsiębiorstw społecznych i ZAZ oraz pracownicy i członkowie spółdzielni socjalnych. 
Wnioskodawca powinien do wniosku dołączyć oświadczenie, że potencjalny uczestnik szkolenia spełnia warunki dostępu do priorytetu (wzór oświadczenia Wnioskodawcy dotyczący priorytetu nr 5).


6) wsparcie kształcenia ustawicznego w związku z zastosowaniem w firmach  nowych technologii i narzędzi pracy, w tym także technologii i narzędzi cyfrowych oraz podnoszenie kompetencji cyfrowych; 

Pracodawca chcący skorzystać ze środków KFS w ramach wyżej wymienionego priorytetu musi udowodnić,              że w ciągu roku przed złożeniem wniosku bądź w ciągu trzech miesięcy po jego złożeniu zostały/ zostaną zakupione nowe maszyny i narzędzia, bądź będą wdrożone nowe technologie i systemy, a osoby objęte kształceniem ustawicznym będą wykonywać nowe zadania związane z wprowadzonymi/planowanymi                     do wprowadzenia zmianami.
Decyzja o uwzględnieniu wniosku złożonego w ramach priorytetu 6 zostanie podjęta na podstawie jakiegokolwiek wiarygodnego dokumentu dostarczonego przez wnioskodawcę, np. kopii dokumentu zakupu, decyzji dyrektora/ zarządu o wprowadzeniu norm ISO, itp. oraz logicznego  i wiarygodnego uzasadnienia.
Wsparciem kształcenia ustawicznego w ramach priorytetu nr 6 można objąć jedynie osobę, która w ramach wykonywania swoich zadań zawodowych/ na stanowisku pracy korzysta lub będzie korzystała z nowych technologii  i narzędzi pracy.
Składając stosowny wniosek o dofinansowanie podnoszenia kompetencji cyfrowych Wnioskodawca                                   w uzasadnieniu powinien wykazać, że posiadanie konkretnych umiejętność cyfrowych, które objęte są tematyką wnioskowanego szkolenia jest powiązane z pracą wykonywaną przez osobę kierowaną na szkolenie.
Wnioskodawca powinien do wniosku dołączyć oświadczenie, że potencjalny uczestnik szkolenia spełnia warunki dostępu do priorytetu (wzór oświadczenia Wnioskodawcy dotyczący priorytetu nr 6).

7) wsparcie kształcenia ustawicznego osób pracujących w branży motoryzacyjnej;
Wsparcie w ramach tego priorytetu mogą otrzymać pracodawcy i pracownicy zatrudnieniu w firmach z szeroko rozumianej branży motoryzacyjnej /przemyśle samochodowym.
O przynależności do branży motoryzacyjnej decydować będzie posiadanie jako przeważającego (według stanu            na 1 stycznia 2022 roku) jednego z poniższych kodów PKD:
- Dział C.22 Produkcja wyrobów z gumy i tworzyw sztucznych:
PKD 22.11.Z - Produkcja opon i dętek z gumy; bieżnikowanie i regenerowanie opon z gumy.
-Dział C.29 Produkcja pojazdów samochodowych, przyczep i naczep z wyjątkiem motocykli:
PKD 29.10.A - Produkcja silników do pojazdów samochodowych (z wyłączeniem motocykli) oraz do ciągników rolniczych;
PKD 29.10.B - Produkcja samochodów osobowych;
PKD 29.10.C - Produkcja autobusów;
PKD 29.10.D - Produkcja pojazdów samochodowych przeznaczonych do przewozu towarów;
PKD 29.10.E - Produkcja pozostałych pojazdów samochodowych, z wyłączeniem motocykli;
PKD 29.20.Z - Produkcja nadwozi do pojazdów silnikowych, produkcja przyczep i naczep;
PKD 29.31.Z - Produkcja wyposażenia elektrycznego i elektronicznego do pojazdów silnikowych;
PKD 29.32.Z - Produkcja pozostałych części i akcesoriów do pojazdów silnikowych, z wyłączeniem motocykli.
- Dział C.30 Produkcja pozostałego sprzętu transportowego:
PKD 30.91.Z - Produkcja motocykli.
- Dział G.45 Handel hurtowy i detaliczny pojazdami samochodowymi, naprawa pojazdów samochodowych:
PKD 45.11.Z - Sprzedaż hurtowa i detaliczna samochodów osobowych i furgonetek;
PKD 54.19.Z - Sprzedaż hurtowa i detaliczna pozostałych pojazdów samochodowych z wyłączeniem motocykli;
PKD 45.20.Z - Konserwacja i naprawa pojazdów samochodowych, z wyłączeniem motocykli;
PKD 45.31.Z - Sprzedaż hurtowa części i akcesoriów do pojazdów samochodowych, z wyłączeniem motocykli;
PKD 45.32.Z - Sprzedaż detaliczna części i akcesoriów do pojazdów samochodowych, z wyłączeniem motocykli;
PKD 45.40.Z - Sprzedaż hurtowa i detaliczna motocykli, ich naprawa i konserwacja oraz sprzedaż hurtowa 
i detaliczna części i akcesoriów do nich.

Ze wsparcia w ramach priorytetu mogą skorzystać także firmy posiadające przeważający (według stanu                           na 1 stycznia 2022 roku) jeden z poniższych kodów PKD, o ile prowadzą produkcję dla branży motoryzacyjnej. 
-Dział C.27 Produkcja urządzeń elektrycznych:
PKD 27.11.Z - Produkcja elektrycznych silników, prądnic i transformatorów;
PKD 27.12.Z - Produkcja armatury rozdzielczej i sterowniczej energii elektrycznej;
PKD 27.20.Z - Produkcja baterii i akumulatorów;
PKD 27.40.Z - Produkcja elektrycznego sprzętu oświetleniowego;
PKD 27.90.Z - Produkcja pozostałego sprzętu elektrycznego.
- Dział C.28 Produkcja maszyn i urządzeń, gdzie indziej niesklasyfikowana:
 PKD 28.15.Z - Produkcja łożysk, kół zębatych, przekładni zębatych i elementów napędowych.

Warunkiem dostępu do niniejszego priorytetu jest posiadanie odpowiedniego kodu PKD oraz zawarte                        we wniosku o dofinansowanie wiarygodne uzasadnienie konieczności nabycia nowych umiejętności,                                   a w przypadku PKD z Działu C.27 i C.28 Wnioskodawca dodatkowo powinien do wniosku dołączyć oświadczenie, że potencjalny uczestnik szkolenia spełnia warunki dostępu do priorytetu (wzór oświadczenia Wnioskodawcy dotyczący priorytetu nr 7)


WNIOSKI BĘDĄ PRZYJMOWANE W TERMINIE OD 28.02.2022 r. DO 04.03.2022 r.  W SEKRETARIACIE POWIATOWEGO URZĘDU PRACY W KRAŚNIKU (POK. NR 7) W GODZINACH OD 7.30 DO 15.30 (PIĄTEK 04.03.2022 r. DO GODZ. 15.00)

Szczegółowe informacje odnośnie środków KFS można uzyskać pod numerem telefonu                 (81) 825 45 17.
Druki wniosku wraz z drukami załączników można pobrać na stronie internetowej:
http://krasnik.praca.gov.pl

Ze środków KFS nie będą pokrywane następujące koszty:
· badań lekarskich i psychologicznych wymaganych do podjęcia kształcenia;
· egzaminów państwowych na prawo jazdy; 
· dojazdu na szkolenie, kurs bądź studia podyplomowe;
·  zakwaterowania oraz wyżywienia podczas kształcenia;
· zakupu dodatkowych materiałów szkoleniowych;
· opłat rejestracyjnych (wpisowe);
· obowiązkowych szkoleń dla pracowników np. bhp, ppoż oraz szkoleń w zakresie KPA, podstawy pierwszej pomocy przedmedycznej i ochrony danych osobowych;
· naliczonego podatku VAT;
· konferencji i kongresów naukowych;
· szkoleń zagranicznych;
· kształcenia finansowanego w walucie innej niż polska;
· studiów licencjackich i magisterskich;
· specjalizacji dla lekarzy i pielęgniarek.

W przypadku kształcenia w kierunku zawodu deficytowego - kierowca samochodów ciężarowych będzie możliwość sfinansowania kursu prawa jazdy kat. C wraz z kwalifikacją wstępną. Natomiast kurs prawa jazdy kat. C+E lub/oraz kwalifikacji wstępnej przyspieszonej będzie finansowany dla osób, które posiadają prawo jazdy kat. C.

Finansowanie ze środków KFS nie jest możliwe dla osób:
· prowadzących działalność gospodarczą nie zatrudniających co najmniej jednego pracownika;
· współpracujących (za osobę współpracującą może zostać uznany małżonek, dzieci, dzieci drugiego małżonka, dzieci przysposobione, rodzice, macocha albo ojczym przedsiębiorcy, którzy pozostają z nim we wspólnym gospodarstwie domowym i pomagają w prowadzeniu działalności);
· zatrudnionych na podstawie umów cywilnoprawnych;
· przebywających na urlopach macierzyńskich, ojcowskich, rodzicielskich, wychowawczych, urlopach bezpłatnych lub długotrwałym zasiłku chorobowym.

Kształcenie ustawiczne finansowane ze środków KFS nie może być realizowane przez:
· instytucję szkoleniową powiązaną z pracodawcą poprzez przynależność do tej samej grupy kapitałowej;
· pracodawcę, który jednocześnie  zamierza być realizatorem szkoleń;
· inny podmiot powiązany z pracodawcą poprzez pokrewieństwo lub powinowactwo, pozostający                     w związku małżeńskim lub związany z tytułu przysposobienia, opieki lub kurateli.

Podczas rozpatrywania wniosków będą brane pod uwagę następujące elementy:
· zgodność dofinansowanych działań z ustalonymi priorytetami wydatkowania środków KFS na 2022 rok;
· zgodność kompetencji nabywanych przez uczestników kształcenia ustawicznego z potrzebami lokalnego lub regionalnego rynku pracy;
· koszt oraz konkurencyjność usługi kształcenia ustawicznego wskazanej do sfinansowania ze środków KFS w porównaniu  z kosztami podobnych usług dostępnych na rynku;
· termin rozpoczęcia kształcenia ustawicznego oraz czas jego trwania;
· posiadanie przez realizatora usługi kształcenia ustawicznego certyfikatów jakości;
· w przypadku kursów/szkoleń – posiadanie przez realizatora usługi kształcenia ustawicznego dokumentu,  na podstawie którego prowadzi on pozaszkolne formy kształcenia ustawicznego;
· plany dotyczące dalszego zatrudnienia osób, które będą objęte kształceniem ustawicznym;
· udowodnienie celowości przeprowadzonego kształcenia ustawicznego. 

Rozpatrywane będą wnioski tylko czytelnie wypełnione i kompletne, tzn. zawierające wymagane załączniki. Wszystkie wnioski złożone poza terminem trwania naboru pozostaną bez rozpatrzenia. 

Wniosek o środki KFS składany przez pracodawcę musi mieścić się w obszarze przynajmniej jednego                       z priorytetów określonych przez Ministra Rodziny i Polityki Społecznej wydatkowania środków limitu KFS w 2022 r. Wnioski pracodawców o środki KFS, które nie wpisują się w żaden z  przedmiotowych priorytetów będą rozpatrywane negatywnie.

W przypadku wniosku, złożonego wraz ze wszystkimi wymaganymi załącznikami, który wymaga korekty pod względem formalnym, zostanie wyznaczony termin nie krótszy niż 7 dni  i nie dłuższy niż 14 dni               na jego poprawę.

Umowa może być zawierana tylko na kształcenie ustawiczne, które się nie rozpoczęło. 
       
W sytuacji gdy zainteresowanie pracodawców skorzystaniem ze środków KFS przekroczy limit wydatków przyznany w 2022 roku dla Powiatu kraśnickiego pierwszeństwo w przyznaniu dofinansowania otrzymają pracodawcy niekorzystający w latach 2020 – 2021 ze wsparcia w ramach KFS w Powiatowym Urzędzie Pracy w Kraśniku.

Dopuszcza się negocjacje pomiędzy Starostą lub inną osobą upoważnioną,  a pracodawcą treści wniosku,            w celu ustalenia ceny usługi kształcenia ustawicznego, liczby osób objętych kształceniem ustawicznym, realizatora usługi, programu kształcenia ustawicznego lub zakresu egzaminu, z uwzględnieniem zasady zapewnienia najwyższej jakości usługi oraz zachowania racjonalnego wydatkowania środków publicznych.

Środki KFS przyznawane pracodawcy na sfinansowanie kosztów kształcenia ustawicznego stanowią pomoc udzielaną zgodnie z warunkami dopuszczalności pomocy de minimis.
Łączna wartość pomocy de minimis dla jednego pracodawcy nie może przekroczyć równowartości 200 tys. Euro w okresie 3 lat, a w przypadku podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą w sektorze transportu drogowego towarów - 100 tys. Euro w okresie 3 lat (każdorazowo brany jest pod uwagę bieżący rok oraz dwa poprzednie lata).

Środki Funduszu Pracy w formie KFS mogą być przeznaczone na sfinansowanie kosztów kształcenia ustawicznego w wysokości 80 % tych kosztów, nie więcej jednak niż 300 % przeciętnego wynagrodzenia             w danym roku na jednego uczestnika, a w przypadku mikroprzedsiębiorstw w wysokości 100 %, nie więcej jednak niż 300 % przeciętnego wynagrodzenia w danym roku na jednego uczestnika.

W przypadku, gdy o środki w ramach KFS ubiegać się będzie pracodawca niebędący przedsiębiorcą (podmiotem prowadzącym działalność gospodarczą w rozumieniu przepisów ustawy Prawo Przedsiębiorców) wysokość dofinansowania ze środków Funduszu Pracy nie może przekroczyć 80 % przedmiotowych kosztów bez względu na liczbę zatrudnionych pracowników, nie więcej jednak niż 300 % przeciętnego wynagrodzenia w danym roku na jednego uczestnika.

Pracownik, którego kształcenie ustawiczne ma być sfinansowane ze środków KFS musi być zatrudniony przez Pracodawcę przed dniem złożenia wniosku  o środki KFS. Pracodawcy mogą ubiegać się o środki             z Krajowego Funduszu Szkoleniowego dla pracowników zatrudnionych w ramach umowy o pracę                    na minimum pół etatu.

W uzasadnionych przypadkach będzie możliwe sfinansowanie ze środków KFS przyznanych w ramach umowy zawartej w roku 2022 kształcenia rozpoczynającego się do ostatniego dnia lutego następnego roku. 
