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Oś priorytetowa 9 – Rynek pracy Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Lubelskiego na lata 2014-2020, Działanie 9.2 Aktywizacja zawodowa –projekty PUP. „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych powyżej 30 roku życia w powiecie kraśnickim VI”
Nabór na szkolenia indywidualne dla osób po 30 r. ż.
Powiatowy Urząd Pracy w Kraśniku z dniem 5.01.2021r. ogłasza  nabór na szkolenia indywidualne dla osób po 30 r. ż. w ramach Oś priorytetowa 9 – Rynek pracy Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Lubelskiego na lata 2014-2020, Działanie 9.2 Aktywizacja zawodowa –projekty PUP. Tytuł projektu:  „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych powyżej 30 roku życia w powiecie kraśnickim (VI)”.
	Szkoleniami mogą być objęte osoby bezrobotne po 30 r. ż. zarejestrowane w PUP Kraśnik, należące do co najmniej jednej z następujących grup: 

· osoby długotrwale bezrobotne 

· kobiety 

· osoby niepełnosprawne 

· osoby o niskich kwalifikacjach 

· osoby w wieku 50 lat i więcej

· bezrobotni rolnicy

 Wszystkie osoby zainteresowane udziałem w projekcie zapraszamy do siedziby Powiatowego Urzędu Pracy w Kraśniku przy  Al. Niepodległości 20, 23-204 Kraśnik, pok. 403  (IV p.),              tel. 81 826 18 22  w celu złożenia wniosku na szkolenie. Dokumenty można pobrać na stronie:  https://krasnik.praca.gov.pl/ w zakładce dokumenty do pobrania.



	


